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Ata da Trigésima Quarta Reunião Ordinária/2025 do CADES Regional de
Santana/Tucuruvi/Mandaqui, realizada em 01 de junho de 2026.
Gestão biênio 2024/2026
Lista dos presentes:
Presidente adjunto
Madaí Matias Mello – Subprefeitura de Santana/Tucuruvi - presencial
Conselheiros Titulares
Neusa Mararia Faria Perroni – ausência justificada
Eraldo Sampaio – ausência justificada
Elpídio Ulian Júnior – ausência justificada
Bruno Frizo Scavardoni – ausência justificada
Beatriz Wundrack de Arruda – ausência justificada
Thaís Regina Boppré Melara – ausência justificada
Adriana Gledys Zink – ausência justificada
Maurício Barreto Leite – ausência justificada
Conselheiros Representantes do Governo
Jair Zanelato – Subprefeitura de Santana/Tucuruvi – presencial
Jane de Souza Macedo Carvalho – SVMA – remoto
ATA: No dia 01 de junho do ano de 2026 às 09h15min a Presidente Adjunto
Madaí Matias Mello, substitui o presidente Subprefeito Magal Guerra devido a
agenda de compromissos, e dá abertura a 34ª Reunião Ordinária do CADES
Regional de Santana/Tucuruvi/Mandaqui do ano de 2026, de forma híbrida,
presencial no Gabinete – Sala de Governo Local, na sede da Subprefeitura de
Santana/Tucuruvi e remota através da plataforma Teams , agradece a presença de
todos e todas, passa para apresentação de todos os presentes. A reunião foi declarada
aberta com os cumprimentos iniciais, foi informado que, devido a dificuldades de
horário dos participantes, as comunicações e encaminhamentos serão oficializados por
meio de registros escritos, além do uso de whatsapp e e-mail para agilizar o fluxo de
informações. Madaí passa a palavra a Jair que inicia pelo item 1 da Pauta
Programa Junho Verde, Foi apresentado um planejamento de plantio de mudas para
o dia 27 de junho (sábado), a partir das 08 horas, na praça Heróis da FEB onde está
sendo implantado um parque urbano (próximo ao Campo de Marte). Contudo, há
desafios logísticos: o plantio depende do cronograma da empresa contratada (Norte 1
e Norte 2), e o período de junho está sob responsabilidade do Norte 1. A equipe
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aguarda confirmação sobre a possibilidade de inclusão da área solicitada. Jane
informou que o Parque Lions está desenvolvendo atividades alinhadas à proposta da
Secretaria do Verde e Meio Ambiente (SVMA) durante todo o mês de junho, com
palestras e ações educativas para escolas. Jair propôs apoio conjunto no resultado das
atividades, destacou ainda que há outra atividade de plantio está prevista para o dia
13 de junho, em parceria, com doação de mudas de maior porte também nas
proximidades da Praça Heróis da FEB a ser confirmada. Seguindo o “Junho Verde”  e
alinhado com o Projeto de Saúde Bucal e Reciclagem (Parceria Santa
Casa/Unesp), há a proposta em seguimento que envolvendo os alunos de 3 a 6 anos
em atividades lúdicas sobre higiene e descarte correto de escovas de dente, além de
alunos na faixa de 07 a 14 anos com os alunos de odontologia para informações
práticas de saúde bucal. Na presente fase, a parceria com o Instituto de Artes da
Unesp para reaproveitamento das escovas em obras e instalações artísticas. A
proposta inclui um plantio simbólico de mudas de árvores nativas para marcar o
encerramento da etapa, com data a ser definida em junho. Jane relata as atividades
no Parque Lions para o Junho Verde, nos dias 15 e 16 de junho, às 10 h e 14 h,
serão realizadas palestras e uma “caça ao tesouro” com elementos da natureza para
crianças de 4 a 6 anos. Também será feito o plantio compensatório de oito mudas,
obrigatório após supressões de árvores no parque. As atividades são abertas ao
público frequente, embora o público-alvo principal sejam as escolas previamente
agendadas (cerca de 120 crianças por período). Jane destacou que está aberta a
novas parcerias com escolas interessadas em atividades ambientais. Jair passa para a
Apresentação das 10 Frentes de Atuação do CADES Regional STM, Foram
elencados os projetos em andamento ou em etapa de planejamento: 1. Saúde bucal
e reciclagem (em execução). 2. Gincana de coleta seletiva de eletrônicos – com
foco na conscientização sobre horários e logística da coleta seletiva no município. 3.
Mosaicos – formação de alunos pela Unesp; busca-se espaço público para cursos
abertos à comunidade, com potencial de geração de renda. 4. Horta comunitária –
espaço físico pronto, aguardando organização de equipe e programação de atividades.
5 . Jardim sensorial acessível – em implementação no Parque do Bispo (João
Póvoa), com mudas já disponíveis. Jane sugeriu inclusão de espécies terapêuticas
(lavanda, alecrim) para estimular olfato e bem-estar. 6. Plantio de mudas arbóreas
(ações contínuas). 7. Semestralidade do Meio Ambiente – proposta de atividades
anuais/semianuais (oficinas de trabalho, palestras) com lançamento a partir de julho.
8. Visita técnica ao Parque do Bispo – para conhecer o jardim sensorial e trocar
experiências. 9. Mapa colaborativo digital – registro de ações ambientais, áreas de
risco e boas práticas no território. 10. Museu a céu aberto – resgate histórico do
trajeto do antigo trem da Cantareira, integrando cultura, paisagem e meio ambiente.
Jane manifestou interesse em participar das frentes de mosaicos, plantio, museu a
céu aberto e jardim sensorial. Ficou acordada uma visita conjunta ao Parque do Bispo
para acompanhamento da execução do jardim sensorial. Jair apresenta as
informações advindas de SVMA sobre Programa Sampa Adapta, iniciativa recente
da Prefeitura em parceria com universidades (USP) para monitoramento do calor
urbano por meio de sensores. Objetivo: gerar dados que comprovem os benefícios do
investimento em áreas verdes para a saúde pública, além de orientar políticas de
mitigação de ilhas de calor. Foram destacadas estratégias como pintura de telhados
de branco e criação de “refúgios climáticos” mapeados. Jair apresenta a proposta
endereçada a todos os CADES Regionais Plantio Global – Setembro Verde
O CADES Regionais deverão indicar uma área para plantio até o final de junho. A
indicação será discutida no grupo e encaminhada à SVMA. Madaí passa para os
encaminhamentos finais: Divulgação conjunta do calendário do Junho Verde;
Acompanhamento da confirmação do plantio do dia 27 de junho (Norte 1) e do plantio
(13 de junho); Visita técnica ao Parque do Bispo para conhecer o jardim sensorial, a
ser agendada via grupo de contatos; Buscar informações para Inclusão de espécies
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terapêuticas no jardim sensorial, a ser tratada com o gestor João Póvoa; Envio de e-
mail com orientações para indicação de área para o Plantio Global (setembro);
Continuidade das 10 frentes de trabalho, com articulação entre os conselheiros(as) do
CADES Regional STM, Gestores do Parque Linear Córrego do Bispo e Parque Lions
Clube Tucuruvi, Faculdade de Odontologia da Santa Casa, Instituto de Artes – Unesp e
SVMA. Madaí agradeceu a presença de todos, colocou-se à disposição para contatos e
reforçou que os pontos focais serão contatados individualmente, reuniões de grupos e
coletivas para dar continuidade aos trabalhos. A reunião foi encerrada às
10h15min.

Madai Matias Mello 
Chefe de Unidade I 
Em 15/06/2026, às 15:28.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 159349717 e o código
CRC D29F3086.
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